
ATA Nº. 59/2023 
Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de junho de 2023 (dois mil e vinte três), às 19 (dezenove) horas, 
reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores de Colorado, Estado do Rio Grande do 
Sul, com a presença de todos os Vereadores. Dando início à sessão, o Presidente, Roberto Gorgen, 
solicitou ao Vereador Sandro Zanotto que realizasse a leitura de trecho bíblico. Dando continuidade 
aos trabalhos, convidou o Diretor de Expediente para que fizesse a leitura da ata anterior de nº 
58/2023, que depois de lida foi aprovada por unanimidade. Após o Diretor realizou a leitura das 
correspondências, proposições e projetos de lei. Proposições: Ver.ª Luiza Marilac Piccinini – 
Indicação - Que seja produzida uma placa com desenho ilustrativo da Praça Dom Antônio Reis, 
acerca da revitalização da mesma. Ver.ª Luiza Marilac Piccinini – Indicação - Que seja estudado a 
viabilidade de início de calçamento da cidade até a gruta de Nossa Senhora da Saúde em Arroio das 
Almas. Ver.ª Luiza Marilac Piccinini – Pedido de Informação – A atual situação que se encontra o 
Distrito Industrial, quanto à legalização e ocupação dos terrenos e empresas instaladas ou prestes a 
se instalar. Autoria de Todos os Vereadores – Moção de Apoio – ao chamamento de todos os 
aprovados na primeira fase do concurso vigente da Susepe-RS, para que sejam convocados para a 
segunda fase. Ver. Sandro Zanotto e subscrita pela maioria – Moção de Pesar – pelo falecimento do 
Senhor Ivo Signori. Ver. Daniel Dal Pizzol- Moção de Aplauso- Para a Secretaria Municipal de 
Assistência Social e Secretaria Municipal de Saúde pelo convênio formado com APAE de Tapera 
para atender crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA). Ver. Daniel Dal Pizzol- Pedido de 
Providência- Que o Poder Executivo providencie a realização de Campeonatos Municipais de futebol 
de campo, areia, salão e vôlei. Ver.ª Francini Pazinato, Ver. Aloisio Remo Alves Xavier e Ver.ª Luiza 
Marilac Piccinini – Indicação – Que o Poder Executivo dê início o mais breve possível, a um 
Concurso Público Municipal para os mais diversos cargos nas mais diversas Secretarias. Em 
discussão o Ver. Daniel Dal Pizzol – relatou a importância de realizar campeonatos nas mais 
diferentes modalidades, citando haver no município um campo moderno e destacou a importância de 
se realizar esporte, e falou de atletas de praticam em diversas modalidades e que os jovens 
precisam de apoio na prática esportiva. Ver. Francini Pazinato falou da proposição do colega Daniel 
e que já foi pedido em outra ocasião e não atendido. Também teceu comentários ao pedido da 
Bancada do MDB e PSB, em relação a necessidade de concurso público, frisando a carência no 
Fundo de Previdência, bem como citou números de contratados emergencialmente e cargos em 
comissão em relação ao número de concursados. Ver. Aloisio Remo Alves Xavier – complementou 
as colocações da colega Francini e disse estar mais que na hora do concurso, e que em seu período 
de Vereador muitas foram as contratações emergenciais. Finalizou dizendo que se em trinta dias não 
obtiverem explicação irão solicitar via Ministério Público. Todas as proposições foram deferidas pela 
Mesa Diretora.  Projetos de Lei: Projeto de Lei Legislativo nº 04/2023 – Institui a Câmara Mirim no 
Município de Colorado/RS e estabelece normas para seu funcionamento. Encaminhado para a 
Comissão Geral de Pareceres. Projeto de Lei nº 015/2023 – Autoriza o Executivo Municipal a 
contratar por tempo determinado, para atender a necessidade temporária de excepcional interesse 
público. Encaminhado para a Comissão Geral de Pareceres. No Grande Expediente não havia 
Vereadores inscritos. No espaço das explicações pessoais fez uso da palavra os seguintes 
Vereadores: Verª. Francini Pazinato–Teceu comentários da ida a Porto Alegre a pedido da 
Administração, e de colocação do colega Erlei no grupo de whatssap de que não haveria tido 
transparência. Relatou ter sido convite dos Secretários Municipais de Planejamento e Agricultura e 
se deslocou com recurso próprio, sendo ressarcida depois. Na pauta deliberaram sobre poços 
artesianos junto a Secretaria Estadual de Agricultura, bem como estiveram na Assembleia 
Legislativa, Uvergs e Famurs juntamente com o extensionista da Emater o Senhor Fabiano Gregório. 
Lamentou que os comentários aconteçam somente quando sua pessoa sai, diferentemente de 
quando colegas vão a trabalho. Citou ter sido criticada quando esteve em Brasília, e se torna chato 
este tipo de comentário, até porque vai sempre a serviço e não a passeio. Ver. Erlei Ferrari da 
Fonseca lembrou que quando era presidente foi cobrado pela colega transparência, e na sessão 
anterior a colega disse ter sido desmarcada esta reunião em Porto Alegre para a mesma não ir, o 
que considera o Vereador Erlei uma inverdade, pois o Secretário de agricultura não poderia ir pelo 



falecimento do irmão. O Vereador pediu desculpa por ter colocado no grupo, e que não é contrário a 
ninguém ir. Falou da proposição do colega Daniel e disse já ter cobrado junto ao CMD por não 
realizar campeonatos. Em relação a concurso público disse que este ano será realizado, não é 
contra, mas lamentou atitudes de servidores concursados. O Presidente Roberto Gorgen destacou 
que foi chamado de ultima hora para ir a Porto Alegre e se comprometeu em comunicar os colegas. 
Ver. Daniel Dal Pizzol, se reportou ao adiamento da agenda na outras vez em que iriam a Porto 
Alegre, citou os motivos do cancelamento. Também questionou de situação enfrentada alguns tempo 
atrás em que havia pedido na sessão para ir num curso e que o Presidente iria ver. E depois foi 
comunicado de última hora, e que foi avisado e convidado no dia que saíram em cima da hora, 
lamentou a atitude. Por fim falou dos pedidos que não são atendidos e que tem que ser cobrado dos 
secretários, bem como disse que as viagens são para busca de recursos. O Presidente falou ao 
colega Daniel que a oportunidade havia sido concedida e que naquela ocasião foi decidido de última 
hora a ida para Porto Alegre e pediu ao colega que se manifestasse. Ver. Daniel falou que ninguém 
tem direito de sair sem autorização do Presidente e que somente sairia com autorização da 
Presidência. O Presidente disse que não resolve sozinho e gosta de ouvir os demais. Ver.ª Francini 
Pazinato – Disse que a viagem que iria com os secretários tinha hotel reservado e foi cancelada 
sendo que a mesma recebeu o comunicado de que o Secretário de Administração havia cancelado a 
viagem. Ver. Erlei falou da necessidade união, e que havia falado em transparência por ter sido 
cobrado quando foi presidente. Citou a emenda do deputado Afonso Motta de cem mil reais e da 
importância de viagens em busca de recurso. Presidente Roberto Gorgen – falou da emenda do 
deputado e da importância da aproximação do PDT com o Governo e de possíveis novas emendas 
que virão. Teceu comentários do período em que exerceu o Poder Executivo, agradecendo o Prefeito 
Celso Gobbi e o Vice-Prefeito Ivalir Roveda por terem confiado no seu trabalho. Finalizou dizendo ter 
sido um orgulho ter desempenhado o cargo de Prefeito. Ver. Daniel Dal Pizzol – pediu mais uma vez 
o espaço e falou da proposição da colega Luiza Marilac em relação a transparência da Administração 
com a comunidade em relação a revitalização da praça. Em relação ao concurso público solicitado 
pelos colegas, disse que é promessa do Prefeito em realizar. O Presidente comunicou que o Prefeito 
tem interesse e está vendo das formalidades. Ver. Sandro Zanotto – Disse que o Projeto de 
revitalização da praça teve convite a todos os Vereadores e alguns vereadores participaram e 
entende que deve ser repassado para a comunidade. Ver.ª Luiz Marilac Piccinini – Disse que o 
pedido da placa é reivindicação das pessoas que querem saber como ficará a praça, as pessoas 
querem saber como será investido os recursos, pois já ocorreram alguns trabalhos de remoção de 
plantas. O Presidente se manifestou dizendo que a remoção de árvores fazem parte do projeto e da 
necessidade para implantar os serviços necessários. Ver. Daniel Dal Pizzol- a população cobrou da 
retirada das árvores, está dentro de padrões de projeto diante de recursos Federal. O Presidente 
finalizou tecendo comentários acerca da proposição da praça. Disse que o debate foi bom e que 
deve acontecer, pois é importante segundo o Vereador. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção 
de Deus o Presidente declarou encerrada a presente sessão e pediu que se lavrasse a presente. Ata 
que após lida e aprovada será assinada pelos presentes. Colorado/RS, 26 de junho de 2023. 


